国际油价顶破每桶60美元,我市柴油批发价两个月每吨涨了1400元

汽柴油价格近期会上调?

业内人士预计,三夏来临,柴油涨幅有可能小于汽油

- 国际油价

一个私家车主的"每

日关注"

私家车主金先生每天打开电视,总是习惯 性地看一下国际油价的走势。

"国际油价最近反弹得挺凶,已经逼近每 桶60美元大关了。按照新的成品油定价机制,油价又该涨了。"因此,金先生最近加油时,总 是将油箱几乎加满。

金先生的关注并非多虑。

事实上,5月12日,由于美元走软,国际油价 盘中突破每桶60美元关口,创下6个月来最高交 易价格,但在纽约股市下跌、能源需求疲软的打 压下迅速回落,最终仅比前一个交易日小幅上 涨。到12日收盘时,纽约商品交易所6月份交货 的轻质原油期货价格上涨35美分,收于每桶 58.85美元。

由2月中旬的每桶34美元上涨到目前的 每桶58美元,涨幅已达70%。

价格联动

成品油市场看涨预期强烈

5月8日,国家发改委在其网站上公布了 《石油价格管理办法(试行)》(下称《办法》)。 根据该《办法》,当国际市场原油连续22个工作 日平均价格变化超过4%时,"可相应调整国内 成品油价格"

这是去年12月19日国家发改委开始施行 新的成品油定价机制以来,首度公开该机制的 细节

我国上次调整汽柴油价格是在3月25日, 当时,纽约市场油价逼近每桶54美元。正是由 于国际原油价格持续反弹,再次触动了国内汽 柴油价格的神经。国家发改委决定,自3月25 日零时起将汽、柴油零售价格每吨分别提高 290元和180元。这是今年以来国家第二次调 整成品油价,也是去年12月确定成品油税费改 革以来第一次调高成品油价。3月25日,我省 的汽柴油零售价格也随之上调,0号柴油最高 每升涨了0.17元,93号汽油每升涨了0.25元。

鉴于国际油价最近一个月的持续攀升势 头,国内成品油市场看涨预期强烈。

昨日,中石化郑州分公司有关人士说,估 计近期油价可能会调整,不过,国家调价会考 虑很多因素,具体时间很难预测。而大桥石化 中州大道加油站林站长说:"从最近批发价的 上涨情况看,汽柴油零售价肯定要调。

据报道,在5月12日中国石油2008年度股 东大会上,中国石油董事长蒋洁敏坦言,按新 机制国内近期的成品油零售最高限价可能每 吨将上调500元。

省商务厅有关人士分析,近日国家再次上调国内油价的可能性较大,预计近期我省成品 油价格将继续小幅上涨。

受油价上涨预期影响,不仅北京出现了加 油站囤油现象,在"地炼"集中的山东也出现了 炼油厂脱销的情况。

5月12日,国际油价盘中突破每桶60美元关口。按照近期国家发改委公布的《石油价格管理办法(试行)》,当国际市场原油连续22个工作日平均价格变化超过4%时,"可相应调整国内成品油价格"。显然,从3月25日我国上调汽柴 油价格算起,国际油价的涨幅早已超过4%。与3月初相比,我市柴油批发价每吨已经上涨了1400元。业内人士认为, 近期我国上调汽柴油零售价的可能性很大。但是,三夏来临,柴油涨幅有可能小于汽油。 晚报记者 徐刚领/文 马健/图



昨日,淮河路上 一家加油站内,仍然 挂着"加油有积分"等 促销条幅。

批发价看涨 柴油两个月每吨涨了1400元

目前,全国大部分地区成品油批发价格普 遍上调,涨幅从每吨60元至200元。其中上 海、浙江等地柴油批发价甚至已经逼近最高零 售价的价位。

大桥石化中州大道加油站负责人说,从3 月25日我国上调汽柴油价格至今,郑州汽柴油 的批发价已经大幅度上涨,柴油批发价每吨5400 多元,而汽油的批发价为每吨6500元以上。与3 月初相比,柴油的批发价每吨上涨了1000多元。 '如果加油站不涨价,销售肯定无利可图。'

这位负责人的分析在中石化郑州分公司 有关负责人那里得到了证实。目前,中石化对

外的汽柴油批发价执行的是国家规定的到位 价格。柴油每吨5465元,90号汽油每吨6205 元,93号汽油每吨6595元。而在今年3月初, 汽柴油批发价在消费疲软、市场竞争激烈的情 况下,柴油最低跌到过每吨4050元,汽油的批 发价也很低。

民营加油站提高零售价 悄然涨价

5月13日,在东风路中石化加油站,0号柴 油仍是3月25日调整后的价格,每升5元。93 号汽油每升5.19元,97号汽油每升5.49元,与3月 25日调整后的价格一致。郑州市的中石油加油 站,0号柴油仍为每升4.95元,93号汽油、97号汽 油分别为每升5.19元和5.49元,也都没有变化。 但是,连续上涨的成品油批发价,让民营加

油站感到巨大的压力。大桥石化中州大道加油 站,半月前已将汽柴油的零售价每升提高了0.1 元。0号柴油从每升4.7元提至4.8元,93号汽

油从每升4.83元提至4.93元,97号汽油从每升 5.35 元提至5.45 元。

虽然民营加油站提高了汽柴油的价格,但 还是比中石油、中石化的加油站每升低0.2元左

未来预期 柴油涨幅可能小于汽油

虽然国际油价最近一个月持续攀升,国内 成品油市场看涨预期强烈,但是这并不意味着 成品油的消费很旺盛。根据国家发改委统计, 今年1月份,我国汽油、柴油、煤油三大类成品 油表观消费量与去年同期相比下降16.5%,2月 份下降7.4%,3月份则同比下降2.7%,只是降 幅逐月收窄

中石化郑州分公司有关负责人认为,从目

前情况看,成品油的社会需求并没有全面起来, 现在的销售量回升并不明显。从理论上讲,汽 柴油价格会面临调整。但三夏来临,不排除国 家在上调油价时,柴油涨幅小一些,而汽油涨幅

有业内人士认为,按照国家发改委公布的 "当国际市场原油连续22个工作日平均价格变 化超过4%时,可相应调整国内成品油价格",其 中的"可"字,说明是否到期就调,调的幅度如 何,发改委仍具很大的灵活性。总体看来,油价 上调的硬件已经具备,再次上调已没有悬念,等 待的或许只是时机。

此时是不是调价时机?有业内人士指出, 为了保证工业复产,必须控制油价。另外,当前 农业用油旺季,加上居民消费承受力的问题,目 前上调油价并不合时宜。



